

**РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

20 июня 2020 года

Ярославский районный суд г. Ярославля в составе:
председательствующего судьи Русановой Л.М.,

главного секретаря

и секретаря

рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Ярославле гражданское дело по
исковому заявлению [redacted] к ГУ МЧС России по Ярославской
области, МЧС России, Министерству финансов РФ в лице УФК по Ярославской области
о признании бездействия незаконным, взыскании компенсации морального вреда,

УСТАНОВИЛ:

[redacted] обратился в суд с указанным иском, в котором просит признать
бездействием бездействие ГУ МЧС по Ярославской области, взыскать компенсацию
морального вреда [redacted] рублей. Требования мотивирует тем, что спасатели МЧС
России принимали участие в поиске его пропавшего несовершеннолетнего сына

[redacted] 20.12.2017 года в 12.00 часов [redacted] был обнаружен лежащим на снегу,
спасателями не была оказана медицинская помощь, спасатели не оценили состояние
несовершеннолетнего, истцу не была сказана психологическая помощь. Указанным
бездействием истцу причинены нравственные страдания.

В судебном заседании истец и его представитель [redacted] (по устному
заявлению) доводы и требования искового заявления поддержали.

Представители ГУ МЧС России по Ярославской области, МЧС России [redacted]

(по доверенности) по заявленным требованиям возражали.

Представитель УФК по Ярославской области [redacted]

Выслушав стороны, заключение прокурора, исследовав материалы настоящего
гражданского дела, суд считает, что требования не подлежат удовлетворению.

Согласно ст.1064 ГК РФ вред, причиненный личности или имуществу гражданина,
подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

В соответствии со статьей 1069 ГК РФ вред, причиненный гражданину или
юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных
органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, в том
числе в результате издания не соответствующего закону или иному правовому акту акта
государственного органа или органа местного самоуправления, подлежит возмещению.
Вред возмещается за счет соответствующей казны Российской Федерации, казны субъекта
Российской Федерации или казны муниципального образования.

Статьей 1071 ГК РФ предусмотрено, что в случаях, когда в соответствии с
настоящим Кодексом или другими законами причиненный вред подлежит возмещению
за счет казны Российской Федерации, казны субъекта Российской Федерации или казны
муниципального образования, от имени казны выступают соответствующие финансовые
органы, если в соответствии с пунктом 3 статьи 125 настоящего Кодекса эта
обязанность не возложена на другой орган, юридическое лицо или гражданина.

В силу положений 1064, 1069 ГК РФ, предъявляя требование о возмещении
вреда, причиненного действиями (бездействием) органа (должностного лица), истец
должен доказать обстоятельства, на которые он ссылается как на основание своих
требований, а именно доказать факт причинения ему вреда, его размер, наличие

причинной связи между действиями (бездействием) органа (должностного и наступившими неблагоприятными последствиями, а также противоправность действий (бездействия).

Следовательно, в предмет доказывания по делу входит установление следу обстоятельств: противоправность действий (бездействия) ответчика; факт и размер понесенного ущерба; причинная связь между действиями ответчика и возникшими убытками.

Недоказанность одного из перечисленных элементов из юридического состава убытков влечет необходимость отказа в иске.

Из материалов дела следует, что с 19.12.2017 года спасателями совмещенным участковым уполномоченным осуществлялся поиск несовершеннолетнего 20.12.2017 года в ходе поисковых мероприятий в СЧТ «Виктория» в Ярославском районе Ярославской области был обнаружен труп с признаками насильственной смерти.

В соответствии с приговором Ярославского районного суда Ярославской области от 27.12.2018 года виновным в совершении убийства признан, который осужден по ч.1 ст.105 УК РФ.

Истец, обращаясь с указанным иском в суд, ссылается на то, что спасатели оценили состояние, не оказали ему медицинскую помощь, последующее привело к гибели сына, не оказали психологическую помощь истцу.

Вместе с тем, данные доводы истца являются голословными, каких-либо доказательств данным утверждениям суду не представлено, кроме того опровергаются приговором от 27.12.2018 года.

Стороной истца не представлено доказательств незаконных действий (бездействий) сотрудниками ГУ МЧС России по Ярославской области, нарушении каких-либо неимущественных прав или нематериальных благ истца, в связи с правовыми основаниями для взыскания компенсации морального вреда суд не усматривает.

На основании изложенного, руководствуясь ст.194-199 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

В удовлетворении искового требования к ГУ МЧС России по Ярославской области, Министерству финансов РФ в лице Ярославской области о признании бездействия незаконным, взыскании компенсации морального вреда – отказать.

Решение может быть обжаловано в течение месяца в Ярославский областной суд путем подачи апелляционной жалобы через Кировский районный суд г.Ярославля.

КОПИЯ ВЕРНА

Судья

Судья

Е.М. Русинова

Русинова Л.М.